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Ata da 34ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

 do Estado da Bahia, 

em 16 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Antônio Henrique 

Júnior, com a finalidade de outorgar o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Humberto Santa Cruz 

Filho, Prefeito do Município de Luís Eduardo Magalhães. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos 

Srs: Deputado Antônio Henrique Júnior; Josias Gomes, Secretário de Relações Institucionais da 

Bahia; Antônio Henrique, Prefeito do Município de Barreiras; Barton Jarbas Rocha, Vereador do 

Município de Luís Eduardo Magalhães; Dom Josafá Menezes da Silva, Reverendíssimo Bispo de 

Barreiras; Waldemar Leite Lobo Filho, Secretário Municipal de Infraestrutura do Município de Luís 

Eduardo Magalhães; Carlos Augusto Prazeres Daniel, Secretário Municipal de Planejamento do 

Município de Luís Eduardo Magalhães; Ferdinando Magalhães, Presidente do Grupo Santa Isabel; e 

Demir Barbosa, Prefeito do Município de São Desidério e atual Presidente da União dos Municípios 

do Oeste da Bahia (UMOB). O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo 

Cerimonial da Casa, onde foi recepcionado com o caloroso aplauso dos presentes. Após a execução 

do Hino Nacional pelo Coral da Assembleia Legislativa, sob a regência do maestro Cícero Alves, o 

Deputado Antônio Henrique Júnior agradeceu aos deputados por terem aprovado o Título de Cidadão 

Baiano ao Prefeito do Município de Luís Eduardo Magalhães, Sr. Humberto Santa Cruz Filho. 

Discorreu sobre a vida do homenageado, alagoano de Maceió, que nasceu em 3 de maio de 1950; 

graduou-se em Engenharia Civil pela Universidade Gama Filho, no Rio de Janeiro, iniciando a carreira 

profissional em 1974, no Grupo Imobiliário Santa Isabel; mudou-se para Barreiras em 1984 para 

enveredar no agronegócio, ficando à frente do Grupo Agronol; foi um dos fundadores da Associação 

dos Agricultores Irrigantes da Bahia, entidade que presidiu por 18 anos; em 2008 foi eleito prefeito do 

Município de Luís Eduardo Magalhães; em 2012 foi reeleito com grande aceitação popular; em 2013 

foi eleito Presidente da União dos Municípios do Oeste da Bahia, entidade que engloba 15 municípios 

da região. Destacou obras e ações que o homenageado realizou no Município nos oito anos de 

gestão, nas áreas de saúde, educação e segurança, como a implantação de um sistema de 

videomonitoramento. Por fim, agradeceu a Deus, pedindo-lhe que abençoe e proteja o homenageado 

e a família dele. O Sr. Presidente convidou o Deputado Antônio Henrique Júnior e os familiares do 

homenageado (a mãe Maria Amélia Uchôa, a esposa Maira de Andrada Santa Cruz, a filha Maria de 

Andrada Santa Cruz e o irmão Fernando Uchôa Santa Cruz) para juntos entregarem o Título de 

Cidadão Baiano ao Sr. Humberto Santa Cruz Filho. O homenageado disse que a honraria recebida 
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era extensiva ao povo do Oeste da Bahia, em especial ao povo da Cidade de Luís Eduardo. Relatou 

fatos que determinaram a vinda dele para o Oeste da Bahia, como a produção de álcool, estimulado 

pelo Programa Nacional do Álcool (Pro-Álcool), que não foi adiante devido a uma decisão equivocada 

do Governo Federal; a partir de então iniciou a plantação de grãos e passou para a agricultura irrigada 

de frutas e café. Ressaltou a criação da Associação dos Agricultores e Irrigantes da Bahia (AIBA), da 

qual participou, bem como a Bahia Farm Show, que muito contribuíram para o desenvolvimento do 

agronegócio. Comentou o movimento em prol da emancipação do então Distrito do Município de 

Barreiras, Mimoso do Oeste, e da criação do Município de Luís Eduardo Magalhães há 16 anos, hoje 

um pujante polo de desenvolvimento regional, com PIB de 3 bilhões de reais, uma população de 

aproximadamente 90 mil habitantes e IDH de 0,716. Ressaltou ações e projetos desenvolvidos 

durante a gestão dele no município, nas áreas habitacional, social, educacional, cultural, ambiental e 

de segurança, a exemplo do Centro de Controle e Operações (CCO). Fez referência à criação da 

UMOB e da MATOPIBA, nova região agrícola brasileira que reúne partes dos Estados do Maranhão, 

Tocantins, Piauí e Bahia. Ao finalizar, agradeceu aos familiares pelo apoio e dedicação. Após a 

execução do Hino da Bahia pelo Coral da ALBA, sob a regência do maestro Cícero Alves, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.   
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